

Szakmai beszámoló

HAT-18-02 Együttműködés szakképző iskolák között

HAT-18-02-0324

„Vár állott, most kőhalom”

Debreceni SZC Vegyipari Szakgimnáziuma

DÉSI „ANDREI MURESANU” FŐGIMNÁZIUM



Határtalanul!

Bevezetés

A Határtalanul! 2018-02 pályázat keretében a Debreceni SZC Vegyipari Szakgimnáziuma 2 999 650 forintot nyert egy határon túli középiskolával közösen megvalósítandó kulturális jellegű programok lebonyolítására. A programban 25 magyarországi, és 25 határon túli tanuló vett részt 3-3 kísérőtanár vezetésével.

Az első találkozás alkalmával mi fogadtuk dési vendégeinket 2019.03.15. és 03.18. között, a második utazás során a debreceni csoport látogatott el Désre 2019.05.19. és 05.22. között.

A két iskola együttműködése a Rákóczi Szövetség közvetítésének köszönhető. 2019. tavaszán a dési iskola tanulói Debrecenben kirándultak. Ekkor került sor az első találkozásra, ahol a kölcsönös szimpátia megteremtette az alapot a Határtalanul pályázat keretében megvalósuló együttműködéshez. A pályázat elkészítése, a találkozások előkészítése és lebonyolítása közös, konstruktív együttműködés eredménye.

Az előkészítő szakasz

Az utazások megkezdése előtt a pályázati program szerint a pályázónak előkészítő tevékenységet végeznie kell.

Az előkészítő foglalkozást Varga Lajos magyar nyelv és irodalom és történelem szakos tanár tartotta. A képekkel, térképekkel színesített foglalkozáson a tanulók áttekintést kaptak Magyarország 1920-ban bekövetkezett megcsonkításáról, az 1930-40-es évek revíziós próbálkozásairól, a határontúli magyarság sorsának alakulásáról. A tanulók megismerhették a kirándulás során kiemelt nevezetességeket is.

Az együttműködés

Az első utazás

A dési csoport megérkezése után a szállás elfoglalására került sor, majd ebédelni vittük őket. Ebéd után a Református Kollégium iskolatörténeti kiállításának megtekintésére került sor. Ezután város ismeretségi vetélkedőt rendeztünk, egy totó kérdéseire kellett megtalálni a helyes választ a város különböző pontjain, egy térkép segítségével. Négy-öt fős csapatokat alkottunk és az indulásnál az első néhány nevezetesség látogatási sorrendjét is szabályoztuk az ütközések, torlódások elkerülése érdekében. A csapatokat vegyesen alakítottuk ki debreceni és vendég diákokból az ismerkedés elősegítésére. A csapatok az iskolában érkeztek vissza, ahol közös vacsorán vettünk részt, majd kisebb csoportokban spontán beszélgetés alakult ki, ami után a vendégek szállásukra tértek meg, az utazás és a programok kelően elgyötörte őket.

Második nap az iskolában rendezett reggeli után egy Nyírségi kirándulásra indult a csapat. Először a Nyíregyháza mellett fekvő, Sóstói falumúzeumban tettek látogatást, ahol a tanulók betekintést nyerhettek a tradicionálisan magyar kézművesség hagyományaiba (szövés, fazekas és kádár bemutató; népi gasztronómiai kóstoló).

Innen Máriapócsra vette a csapat az útirányt, ahol a Szent Mihály kegytemplomot, a híres Mária-búcsújáró kegyhelyet tekintették meg, amely 1696-ban vált ismertté a könnyező Szűz Mária révén. A kegyhely legújabb értéke a közelmúltban épített fatemplom, amely az 1696-os és 1715-ös könnyezéseknek otthon adó ruszin stílusú fatemplom utódja. Nyírbátor a XV-XVI. században épült világi és egyházi építményeiről híres történelmi kisváros. Történelmét híres nemesi családok, elsősorban a Báthoriak határozták meg. A nemzeti történeti emlékhelyek és szakrális építmények felújításával vált vonzó úti céllá a település. A Református templom és a híres, fából épült harangláb múltjával idegenvezető segítségével ismerkedtünk meg.

Az utazás harmadik napja iskolánk diákönkormányzati napjára esett. Ennek keretében a csapat látványos kémiai kísérleteket tekintett meg tanáraink és tanulóink előadásában, majd mindenki a kezűgyességét tehető próbára különböző kézműves tárgyak elkészítése során. A harmadik óra után a csapat bekapcsolódott az akkor kezdődő iskolai eseményekbe, így ízelítőt kaphattak iskolánk diákéletéből. A híres Arany Bika szálló éttermében elfogyasztott ebéd után a társaság Hortobágyra ment, ahol bepillanthattak a pusztai emberek életébe. Legnagyobb sikert a madárkórház meglátogatása érte el. Debrecenbe visszatérve -vendégeink kérésére- a Déri Múzeumot látogattuk meg a nap végén. Úgy gondoljuk, ez a nap is igazán tartalmasra és emlékezetesre sikerült.

A kirándulás utolsó napján a vendégek összepakoltak, elhagyták a szálláshelyüket és egy közös délelőtti "búcsúvacso" után elindultak haza.

A második utazás

A debreceni csoport szép időben, kora reggeli órákban indult útnak, hogy a dési diákok látogatását viszonzassa. Az első említésre méltó megálló a Királyhágó volt, ahol egy rövidebb pihenőt tartottunk. Többen nem jártak még a csoportból ezen a helyen korábban, de a visszalátogatókat is megragadta a hely üdesége, frissessége.

Bánffyhunad főterén a XIII. századból származó református gótikus templomot terveztük megtekinteni. Jelenleg a templom felújítása folyik, de a hirdetőabláján kifüggesztett telefonszám felhívása után hamar segítséget kaptunk és egy nagyon megindító, az élet több aspektusát is érintő

történelmi áttekintésben lehetett részünk. Egy kedves diákunk szavaival élve: "Már ezért az egy élményért is megérte elindulnunk otthonról!" Mindannyian ezt éreztük.

Vendéglátóinkkal Désen, az iskola előtt találkoztunk. Az ismerősök örömmel üdvözölték egymást, és a református templom meglátogatására indultunk közösen. Megtekintése után a dési kilátóba kalauzoltak el bennünket, ahonnan szép kilátás nyílt a városra. Egy belvárosi idegenvezetéssel egybekötött séta után engedélyeztünk egy órányi szabadidőt, amikor a vendéglátó diákok kisebb csoportokban elvitték tanítványainkat a város egyéb érdekességeinek felfedezésére közös érdeklődésük szerint. Ezután a szállásunkat foglaltuk el és vacsoráztunk. Az "ismerkedési est" elmaradt. Szállásunk a várostól távolabb esett, a vidéki diákok onnan már nem tudtak volna haza jutni. Fáradtak voltunk és amúgy is ismerték már egymást a gyerekek. ☺

Második nap borús időben a tordai sóbarlangba indultunk. Mire odaértünk, eleredt az eső. A diákok nagyon élvezték a csónakázási, óriáskerekezési lehetőséget is és a bánya története, mérete is megfogott mindenkit. Ebéd közben vártuk az idő jobbra fordulását, de a hasadékba tervezett több órás túránkat a zuhogó eső elmosta. Nem mertük vállalni a balesetveszélyes utat, az valószínűsíthető megfázást. Egy fénykép erejéig merészkedtünk le a buszról csak, de aztán mindenki inalt is vissza. Azért, hogy mégse a buszban kelljen vesztegelnünk, egy bevásárló központba engedték el egy órára a gyerekeket. Az idő nem javult, így a szállásunkra kényszerültünk.

Harmadik nap Kolozsvár következett. Itt egy játékos idegen "félrevezető" programban vettünk részt. Mátyás király szobrát, szülőházát tekintettük meg, de a Szent Mihály-templom a főtéren nem volt látogatható. Helyette a Farkas utcai református templom címereiben, mennyezetében gyönyörködtünk. A Babeş–Bolyai egyetem meglátogatása után zuhogó esőben a Házsongárdi temető hangulatából sikerült némi ízelítőt adnunk diákjainknak. Válaszúton a Kallós Zoltán Múzeum és Népművészeti Központ kiállítását tekintettük meg, a Bánffy Kastély áldatlan állapotán pedig hangosan dühöngtünk. A szamosújvári örmény katolikus templomban ismét egy lebilincselő idegenvezetői előadásban volt részünk, és megtekinthettük a Rubensnek tulajdonított festményt.

Negyedik nap a désiei iskolájának meglátogatására került sor. Megtekintettük a robotika szakkör bemutatóját és találkoztunk az iskola magyar osztályaival is. Búcsúzkodás után indultunk hazafelé. Útközben meg kívántuk tekinteni még a bonchidai Bánffy-kastélyt, de az felújítás miatt ez nem volt lehetséges. Utoljára ismételtén megálltunk a Királyhágónál, és búcsút intettünk innen Erdélyországnak.

A létrehozott termék

A programban részt vevő diákok a dési vendégek érkezése előtt előkészítették a város történetét és történelmi emlékhelyeit bemutató kérdőívet, valamint az ezzel egybekötött vetélkedő forgatókönyvét. A városi séta során kitöltötték a feladatlapot, illetve fényképeket készítettek „csapatukról” és a meglátogatott nevezetes épületekről. Ezek a fényképek adták az anyagot a közösen elkészített bemutató elkészítéséhez. A dési kirándulás után a diákok fényképpel illusztrált élménybeszámolót készítettek. A végső „termék” az iskolában kiállított, „papíralapú” kiállítás helyett a tanulók kezdeményezése és ötlete alapján egy *digitális bemutató* lett. Ez két kisfilmből áll. Az első a dési látogatás során készült fényképekből készült, a tanulók által választott zenére összeállított montázs. Ez kerül az iskola facebook oldalára is. A másik a meglátogatott emlékhelyek történetét mutatja be. Mindkét összeállítás az iskola aulájában található kivetítőn látható.

Az értékelő szakasz

A projekt során szerzett tapasztalatok megbeszélése már a hazaúton, a buszban elkezdődött. Az értékelő foglalkozás célja ezért már csak az összegzés, valamint a produktum végső formájának és megjelenési felületének egyeztetése volt. A diákok számára fontos felismerés volt, hogy Magyarország jelenlegi határain túl található múltunk megannyi emléke. Ugyanakkor a román kormányok folyamatosan kísérletet tesznek ennek leépítésére, valamint román érdekeket szolgáló megmásítására.

A honlapunkon közzétett beszámoló

A lebonyolított program elemeiről, a kirándulásokról készült beszámolót közzétettük az iskolánk honlapján a <http://www.dszcvegypari.hu/projektek> oldalon.

IskolaTV

Iskolánk aulájában található információs monitorunkon annak működési idejében a kiránduláson készült képekből, videórészletekből információs anyagot vetítettük naponta több alkalommal.

Partner intézményünk elérhetősége

<http://andreimuresanudej.ro/>

andrei_muresanu_dej@yahoo.com

Képek a debreceni kirándulásról:



Képek a dési kirándulásról:

